
Nr. 6/ Aprilie 2009

	 Ministerul Muncii, Familiei şi Protecţiei 
Sociale a lansat trei scheme de finanţare 
în valoare totală de 142 mil. euro, în urma 
cărora companiile pot beneficia de sub-
venţionarea salariilor noilor angajaţi şi pot 
obţine fonduri pentru training şi asigurarea 
sănătăţii în muncă.
	  Schemele de finanţare reglementează 
acordarea ajutoarelor nerambursabile în 
cadrul Programului Operaţional Sectorial 
Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 
2013 (POSDRU) din domeniul ocupării, 
formării şi asigurării sănătăţii şi securităţii 
în muncă.
	 Cele trei scheme de finanţare sunt:
1.	 Schema de ajutor de stat pentru ocu-
parea forţei de muncă – „Bani pentru 
completarea echipei”;
2.	 Schema de ajutor de stat pentru for-
mare generală şi specifică – „Bani pentru 
formare profesională”;
3.	 Schema de ajutor de minimis – „Bani 
pentru sănătatea şi siguranţa salariaţilor”.
	 Solicitanţii eligibili în cadrul acestor 
scheme de finanţare sunt întreprinde-
rile care fac angajări, ai căror angajaţi 
participă la programe de formare profe-
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Măsuri anticriză pentru 
resursele umane ale 

întreprinderilor

sională continuă 
şi care îmbună-
tăţesc condiţiile 
de sănătate ş i 
securitate la locul 
de muncă. 
	Valoarea minimă 
a fiecărei cereri 
de ajutor pe care o 
întreprindere o de-

pune este de 10.000 de euro, iar valoarea 
cumulată a ajutorului acordat poate fi de 
până la maxim 2.000.000 de euro.
	 Pentru a beneficia de sprijinul finan-
ciar prin aceste scheme de finanţare 
solicitanţii trebuie să transmită o cerere 
de ajutor pentru una sau mai multe dintre 
acestea. Cererile de ajutor se completează 
şi se transmit exclusiv electronic, prin 
sistemul informatic al paginii de internet 
AMPOSDRU, www.fseromania.ro, până 
la utilizarea integrală a fondurilor alocate, 
dar nu mai târziu de data de 30 octombrie 
2009, ora 16.00. 
	 Cererile de ajutor sunt evaluate con-
form principiului „primul venit, primul ser-
vit”, în funcţie de data şi ora transmiterii 
electronice a cererii de ajutor şi de data şi 
ora primirii de către AMPOSDRU a întregii 
documentaţii.

Marina DĂSCĂLESCU
Consultant - CCI Braşov



Prima Săptămână 
Europeană a IMM 2009

investeşte în

OAMENI

FONDUL SOCIAL EUROPEAN

	 Prima săptămână europeană a 
IMM-urilor se va derula în perioada 6-14 
mai 2009, pentru a promova antrepreno-
riatul şi pentru a informa antreprenorii în 
legătură cu ajutorul de care pot beneficia 
la nivel european, naţional şi local. 
	 Această campanie europeană vi-
zează să înlesnească IMM-urilor accesul 
la informaţii relevante legate de activită-
ţile şi interesele lor şi să furnizeze sfaturi 
şi idei pentru a le ajuta să se dezvolte. 
	 Săptămâna IMM-urilor este una din 
masurile care pun în aplicare legea pentru 
întreprinderi mici (Small Business Act), pri-
ma politică pentru IMM-uri din UE care este 
concepută să reducă costurile din gestio-
narea unei întreprinderi mici, precum şi să 
înlesnească începerea unei afaceri. 
	 Rezoluţia Parlamentului European 
privind comunicarea Comisiei din 25 iu-
nie 2008 intitulată „Gândiţi mai întâi la 
scară mică: Prioritate pentru IMM-uri - 
Un ‚Small Business Act’ pentru Europa” 
(COM(2008)0394) şi documentul de lucru 
al serviciilor Comisiei privind evaluarea 

impactului (SEC(2008)2102). Acest act 
privind întreprinderile mici (Small Busi-
ness Act - SBA) nu este un instrument 
obligatoriu din punct de vedere juridic dar 
aspectul său cu adevărat inovator este 
intenţia sa de a plasa principiul „Gândiţi 
mai întâi la scară mică” în centrul politici-
lor comunitare. 
	 Consiliul şi Comisia au fost invitate 
să se alăture Parlamentului în efortul de 
a institui acest principiu ca normă obli-
gatorie, într-o formă care rămâne să fie 
determinată, pentru a garanta că va fi 
aplicat în mod corect în întreaga legisla-
ţie comunitară viitoare.
	 Pentru a ajuta 
punerea în aplicare 
a legii pentru între-
prinderi mici (Small 
Business Act), Săp-
tămâna Europeană a 
IMM-urilor îşi propune să:
•	 difuzeze informaţii în legătură cu 
ajutorul pe care autorităţile europene şi 
naţionale şi organismele competente pot 
să-l acorde micilor întreprinderi;
•	 promoveze antreprenoriatul şi să 
perfecţioneze profilul antreprenorilor;
•	 convingă tinerii că antreprenoriatul 
este o opţiune profesională atractivă;
•	 creeze un parteneriat UE-IMM, sub-
liniind pe de o parte că Europa este mai pu-
ternică dacă există IMM-uri competitive, 
iar pe de altă parte faptul că UE este gata 
să le susţină şi să le ofere consiliere;
•	 motiveze IMM-urile existente să-şi 
lărgească orizonturile şi să-şi dezvolte şi 
să-şi extindă activitatea;
•	 difuzeze idei şi să împărtăşească 
experienţa în domeniul antreprenoriatului 
cu alţi antreprenori.
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Prevederi privind
impozitul minim pentru firme

	 În concluzie, Săptămâna Europeană 
a IMM-urilor 2009 va da ocazia agenţilor 
economici să obţină cât mai multe informaţii 
despre modalităţile prin care îşi pot dezvolta 
afacerea existentă dar şi noilor întreprin-
deri să demareze afaceri proprii. 
	 Săptămâna Europeană a IMM-uri-
lor este coordonată de Direcţia Generală 
Întreprinderi şi Industrie a Comisiei Europene 
şi îşi propune să încurajeze IMM-urile să 
atingă potenţialul lor maxim, informându-le 
de ajutorul disponibil pentru ele. 
	 Camera de Comerţ şi Industrie Bis-
triţa Năsăud organizează în data de 8 Mai 
o Conferinţă locală la care sunt invitaţi să 
participe reprezentanţi ai mediului eco-
nomic. Prezentările ce vor avea loc sunt 
ţintite pe măsurile anticriză precum şi pe 
posibilităţile de finanţare a activităţilor 
firmelor. Cei care doresc să participe la 
acest eveniment sunt rugaţi să contacteze 
CCI BN, persoană de contact Monica 
Mureşan, secretar general: muresan@
cciabn.ro, 0263/230640; 0733/900201.

 

Monica MUREŞAN
Secretar general al CCI Bistriţa-Năsăud

	 Pe 16 aprilie, a fost publicată şi o 
Rectificare a OUG 34/2009, în Monitorul 
Oficial, Partea I nr. 254 din 16/04/2009.
	 În CAPITOLUL V - Măsuri în do-
meniul politicii fiscale, Articolul 32 din 
OUG 34/2009, găsiţi prevederile privind 
cotele impozitului minim:

Venituri totale anuale
(lei)

Impozit minim 
anual (lei)

0-52.000 2.200
52.001-215.000 4.300
215.001-430.000 6.500
430.001-4.300.000 8.600
4.300.001-21.500.000 11.000
21.500.001-129.000.000 22.000
Peste 129.000.001 43.000

	 Cota de impozitare pe veniturile mi-
croîntreprinderilor este: 2% în anul 2007; 
2,5% în anul 2008; 3% în anul 2009. 
În situaţia în care impozitul datorat de mi-
croîntreprinderi este mai mic decât impo-
zitul minim anual, acestea sunt obligate la 
plata impozitului la nivelul acestei sume.
	 Pentru 2009, se aplică următoa-
rele reguli:
a) pentru trimestrul al II-lea se compară
impozitul pe veniturile microîntreprin-
derilor datorat la sfârşitul trimestrului 
cu impozitul minim anual, recalculat în 
mod corespunzător pentru perioada 
1 mai - 30 iunie 2009, prin împărţirea impo-
zitului minim anual la 12 luni şi înmulţirea cu
numărul de luni aferent perioadei respective;
b) pentru trimestrele al III-lea şi al IV-lea 
se compară impozitul pe veniturile micro-

	 Prin Ordonanţa de Urgenţă a Gu-
vernului nr. 34/2009 cu privire la recti-
ficarea bugetară pe anul 2009 şi regle-
mentarea unor măsuri financiar-fiscale, 
Guvernul României prevede introduce-
rea unui impozit minim care va trebui plă-
tit de firme. OUG 34/2009 a fost publi-
cată în Monitorul Oficial al României, 
Partea I, nr. 249, din 14 aprilie 2009. 
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întreprinderilor datorat la sfârşitul fiecărui 
trimestru cu impozitul minim anual, recalcu-
lat în mod corespunzător pentru trimestrul 
respectiv, prin împărţirea impozitului minim 
anual la 12 luni şi înmulţirea cu numărul de 
luni aferent trimestrului respectiv.

Mioara BOGDAN
Consultant - Proiect BISNet 

Margareta CĂPÎLNEAN
Fundaţia CDIMM Maramureş
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	 În cadrul dezbaterii măsurilor menite 
să combată actuala criza financiară, Parla-
mentului European a adoptat, la 22 aprilie, 
raportul privind obligaţiile de raportare şi în-
tocmire a documentaţiei necesare în cazul 
fuziunilor şi divizărilor societăţilor comerci-
ale cu răspundere limitată. Raportul PE se 
referă la modificarea mai multor directive 
UE, scopul fiind de a reduce sarcinile admi-
nistrative impuse de legislaţia comunitară. 

	 Propunerea Comisiei urmăreşte 
următoarele obiective:
- reducerea obligaţiilor de raportare în 
cazul fuziunilor şi divizărilor;
- înlăturarea prevederilor care duc în pre-
zent la o dublă raportare, provocând ast-
fel costuri care nu sunt necesare;
- adaptarea regulilor privind publicarea şi 
informarea la noile realităţi din domeniul 
folosirii internetului.
	 Aspectele cele mai importante in-
cluse în acordul de compromis dintre 
Consiliu şi Parlamentul European, pre-
cum publicarea în ziarele locale, sau co-
piile pe suport de hârtie şi folosirea inter-
netului, au fost rezolvate. 
	 Directiva va trebui implementată 
până la 30 iunie 2011, cu doi ani mai re-
pede decât propunerea iniţială a Comisiei. 
	
	 Mai multe informaţii: Site tematic al 
Comisiei Europene dedicat reducerii po-
verii administrative (EN):
http://ec.europa.eu/enterprise/admin-
burdens-reduction/home_en.htm

 

Costuri mai reduse pentru 
societăţile comerciale în caz 

de fuziune sau divizare 


